
 

Βύρωνας 29/1/2023 

Αριθ. Πρωτ.: 256 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 
196ο Ενημερωτικό 

ΕΚΡΗΚΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ! ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΕ 
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ! ΚΑΜΙΑ ΑΝΟΧΗ! ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΖΗΜΙΩΝ! 

Πλημμύρισε το 13ο Δημοτικό Αθηνών και έμεινε κλειστό για 3 μέρες! Νερά μπήκαν από τα 
παράθυρα και τη σκεπή στο 1ο Δημοτικό Αθηνών! Ποντίκια κυκλοφορούν στις τουαλέτες 

και σε αίθουσα στο 1ο Δημοτικό Καισαριανής!  

 

Μετά από τους σοβάδες που πέφτουν και τις συνεχείς βλάβες που προκαλούνται κατά 
καιρούς σε διάφορα σχολεία από την ελλιπή συντήρησή τους, η κατάσταση έγινε επιεικώς 
απαράδεκτη στο 13ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών, στο 1ο Δημοτικό Αθηνών και στο 1ο Δημοτικό 
Σχολείο Καισαριανής! Πιο συγκεκριμένα: 

Στο 13ο Δημοτικό Αθηνών και όχι μόνο: 

Την προηγούμενη Τετάρτη νωρίς το πρωί τρύπησε ο βασικός διανεμητής νερού, που 
τροφοδοτούσε τρία σχολεία, το 13ο Δ.Σ. Αθηνών, το 17ο Γυμνάσιο και το 17ο Λύκειο Αθηνών. Το 13ο 
Δημοτικό Αθηνών πλημμύρισε και έμεινε κλειστό για τρεις μέρες! Κωμικοτραγικό είναι το γεγονός 
ότι η πλημμύρα έγινε μια μέρα πριν από την ισχυρή βροχόπτωση που δημιούργησε σοβαρά 
προβλήματα σε πολλά σχολεία! Λόγω της βλάβης διακόπηκε η παροχή νερού και στα τρία σχολεία 
και την ίδια στιγμή η τεχνική υπηρεσία του Δήμου Αθηναίων, που κλήθηκε, όταν ήρθε δήλωσε ότι 
η βλάβη είναι σοβαρή και …παρέπεμψε σε ιδιώτες! Τελικά η βλάβη στον διανεμητή 
αποκαταστάθηκε από ιδιωτική εταιρία, η οποία πληρώθηκε από τα χρήματα που προορίζονται για 
τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων! Κι έτσι ένα σοβαρό ζήτημα υποδομής, όπως είναι η 
υδροδότηση των σχολείων και όχι μόνο, που είναι βασική υποχρέωση του Δήμου Αθηναίων και 
θα έπρεπε να είχε φροντίσει, μεταφέρθηκε μέσω της Σχολικής Επιτροπής της 2ης Κοινότητας στα 
ίδια τα σχολεία, αφού πληρώθηκε από τα ελάχιστα χρήματα που παίρνουν για τα λειτουργικά 
τους έξοδα. Είναι πραγματικά απαράδεκτη η τακτική της Δημοτικής Αρχής του κ. Μπακογιάννη (που 
επισημαίνουμε ότι κάνει φιέστες και δενδροφυτεύσεις σε σχολεία, αλλά τα αφήνει με τα μεγάλα 
κτηριακά προβλήματά τους) να μη συντηρεί βασικές παροχές των σχολείων, όπως είναι του νερού. 
Θυμίζουμε δε ότι το 13ο Δημοτικό Αθηνών είχε πριν λίγα χρόνια συντηρηθεί, εμφανισιακά 
τουλάχιστον, από χορηγία ιδιώτη, με ευθύνη του τότε διευθυντή του σχολείου και του Δήμου. 
Φαίνεται όμως ότι η συντήρηση δεν περιλάμβανε την υδροδότηση, αυτή άλλωστε δε φαίνεται, άρα 
δεν αφορά τους χορηγούς! 

 Ζητάμε να καλυφθεί το κόστος επισκευής του διανεμητή από τον Δήμο Αθηναίων! 

 

Στο 1ο Δημοτικό Αθηνών: 

Νερά μπήκαν από τα παράθυρα και τη σκεπή στο 1ο Δημοτικό Αθηνών την Τετάρτη 26/1, που 
είχαμε έντονη βροχόπτωση. Συγκεκριμένα μπήκαν νερά από όλα τα αλουμινένια παράθυρα στις 
αίθουσες διδασκαλίας και σε γραφεία του σχολείου, ενώ σε δύο αίθουσες του 2ου ορόφου 
μπήκαν και νερά από τη σκεπή! Ο Δήμος Αθηναίων μέσω της προέδρου της Σχολικής Επιτροπής 
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πρότεινε στη Διευθύντρια του σχολείου να πάρει ιδιώτη για να βάλει σιλικόνη στα παράθυρα, άρα 
πάλι το σχολείο θα πληρώσει από τα λίγα χρήματα που έχει για τα λειτουργικά του έξοδα! Και με 
τη σκεπή τι θα γίνει; Πότε θα συντηρηθεί; Το συγκεκριμένο σχολείο έχει διαχρονικά προβλήματα 
γιατί είναι πολύ παλιό και ασυντήρητο. 

Παράλληλα δεχόμαστε συνεχώς παράπονα από τα σχολεία του Παγκρατίου για τη μη 
ανταπόκριση του Δήμου στα μεγάλα κτηριακά προβλήματά τους. 

 Ζητάμε να γίνουν τώρα τα απαραίτητα έργα συντήρησης στο 1ο Δημοτικό Αθηνών και 
να ελεγχθούν και να συντηρηθούν όλα τα σχολεία του Παγκρατίου που ανήκουν 
στον Σύλλογό μας, γιατί είναι παλιά και κακοσυντηρημένα. 

 

Στο 1ο Δημοτικό Καισαριανής: 

Αδιανόητο και πολύ σοβαρό είναι το πρόβλημα που παρουσιάζεται στο 1ο Δημοτικό σχολείο 
Καισαριανής, που δυστυχώς χρονίζει! Ποντίκια έχουν εμφανιστεί στο σχολείο από τη σχολική χρονιά 
2021-22, τα παιδιά τα βλέπουν συχνά στις τουαλέτες του σχολείου, με αποκορύφωμα την εμφάνιση 
ποντικιού μέσα σε σχολική τάξη! Από έλεγχο έχει δε διαπιστωθεί ότι είναι κατεστραμμένοι οι 
σωλήνες στις 3 από τις 6 τουαλέτες των κοριτσιών και σε 1 των αγοριών. Όπως αναφέρουν, τόσο η 
Διευθύντρια με έγγραφό της όσο και ο Σύλλογος Γονέων του 1ου Δημοτικού Καισαριανής με 
ανακοίνωσή του, υπήρχε ενημέρωση και γραπτή και προφορική από τη διεύθυνση του σχολείου και 
τους γονείς προς τη Δημοτική Αρχή Καισαριανής αλλά δεν έχει γίνει τίποτα ως σήμερα!  

 Επιβάλλεται άμεση παρέμβαση από τον Δήμο Καισαριανής γιατί υπάρχει κίνδυνος 
για την υγεία μαθητών και εκπαιδευτικών! Ο Σύλλογός μας μαζί με τον Σύλλογο 
Γονέων του 1ου Δημοτικού ζητάει από τη Δημοτική Αρχή της Καισαριανής άμεση και 
πλήρη αποκατάσταση των ζημιών. 

 

Τα παραπάνω είναι μερικά από τα σοβαρά προβλήματα που παρουσιάστηκαν στα σχολεία 
μας. Σίγουρα υπάρχουν κι άλλα. 

Οι καταστροφικές συνέπειες της χρόνιας υποχρηματοδότησης των Σχολικών Επιτροπών από 
κυβερνήσεις και ΥΠΑΙΔ και η ανοχή, διαχείριση και σύμπλευση των Δημοτικών Αρχών με αυτή έχουν 
φέρει τα δημόσια σχολεία σε αυτή την κατάσταση, των άθλιων κτηριακών υποδομών, των 
κακοσυντηρημένων, απαρχαιωμένων υδραυλικών και ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, που γίνονται 
επικίνδυνες για την υγεία και την ασφάλεια των μαθητών μας αλλά και των εκπαιδευτικών! 

Απαιτούμε:  

• Να υπάρξει μακρόπνοο σχέδιο ανέγερσης σχολικών μονάδων και ταυτόχρονα να γίνει 
ουσιαστική συντήρηση των υπαρχόντων, με ευθύνη και χρηματοδότηση του κράτους σε 
συνεργασία με τους Δήμους.    

 

 

      


